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TENGERPART
Társadalmi, közgazdasági ás tengerészeti napilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Eiva Szá.pá.ry-, -A.dLrla.-paJLota.

Telefon »14. azám.
I

A kormányzó a tenger­
melléken.

Fiume, Julius 13.
Nákó Sándor gróf kormányzó ma foly­

tatta a tcngermelléki révhivatalok megvizsgá- ; 
lúsát. Délután 2 órakor az .Előre, kormány- ' 
zósági gőzösre szállt s a czirkveniczai révhj- i 
vatal megvizsgálására indult. A kormányzót j 
Mentsik Ferencz dr. miniszteri tanácsos, a ten- i 
gerészcti hatóság főnöke kiséri tengermelléki 1 
útjában.

A czirkveniczai kikötőben Klucsees kerti- í 
Ieti elöljáró csónakon ment a kormányzó elé, I 
mire Nákó gróf az »Előre» árboczára telvo- 
natta a horvát lobogót. Amikor a kormányzó 
hajója a patton kikötött, az összegyűlt nagy 
néptömeg élén Car polgármester szép horvát 
beszédben üdvözölte a kormányzót.

Nákó Sándor gróf kormányzó előbb ma- - 
gyár, aztán horvát nyelven válaszolt a polgár- ; 
mesternek. Meleghangú beszédében hivatkozott 
a magyar-horvát-testvériségre és megígérte, 
hogy minden ténykedésében, amennyiben erejé­
től telik, a magyar-horvát tengerpart érdekei- ' 
nek fö Ivirágoztatásán fog fáradozni. Lelkes be­
szédét messzehangzó éljenzés és zsiviózás 
követte.

Ezután a Miramare-szálló vendéglőjében 
bankét volt, amely a leglelkesebb hangulatban 
lolyt le.

A banket után a kormányzó és kísérete 
a Miramare-szállodában í evő lakosztályaikba 
vonultak vissza.

Előfizetési ár:
L Sesz evre . . 24 kor. Ney c.ievre . 
Félévre .... 12 kor. Egy hóra .
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léttok «1 hasábos petit sorja 30 fillér.

Nákó Sándor grót kormányzó holnap 
reggel valószínűleg visszaérkezik Fiúméba és 
ha az idő kedvező lesz, még a holnapi nap 
folyamán Zengget látogatja meg.

LEGÚJABB.
— Táviratok és telcfon-hirek —

A képviselőház ülése.
Budapest, jul. 13. A képviselőház 

mai ülésen harmadszori olvasásban is el­
fogadta a magyar-horvát pénzügyi egyez­
ségiéi szóló törvényjavaslatot.

Majd Mérey Lajos előadó beterjesz 
tette a kvótabizottság jelentését, mely sze­
rint a magyar és az osztrák parlament 
kvótabizottságai között a megegyezés nem 
jött létre.

A képviselőház a jelentést tudomásul 
vette.

Kossuth a sajtószabadságról.
Budapest, jul. 13. Kossuth Ferencz 

a sajtószabadság kérdésében követke­
zőleg nyilatkozott az újságírók előtt:

— Én is azt vallom, hogy azokban 
az esetekben, mikor egyes sajtótermékek 
a közérdeket veszélyeztetik, szigorú és 
gyors megtorlás alkalmazandó. De min­
den preventív intézkedést perhorreszká- 
lok, mert ez a sajtószabadság elvével 
össze nem egyeztethető. Gondoskodni 
kell, hogy a sajtó utján elkövetett bűn­
cselekmények a legszigorúbban megtorol- 
tassanak, de ez ne napok vagy évek 
múlva történjék, hanem nyomon kövesse 
a bűn elkövetését. De előre büntetni és 
a megtorlást másra, mint az arra hivatott 
bíróságra bízni nem lehet és nem sza­
bad.

Ezután a Svájcsczal kötött kereske­
delmi szerződés és állategészségügyi egyez­
mény beczikkelyezésérS! szóló törvényja­
vaslatokat a Ház úgy általánosságban, 
mint részleteikben vita nélkül elfogadta.

Végül az elnök szavazásra bocsátotta 
Bizony Ákosnak a Ház üléseinek meg­
hosszabbítása tárgyában a szerdai ülésen 
telt indítványát, melyet a Ház egyhangú­
lag elfogadott, elhatározván, hogy hol­
naptól kezdve a költségvetés tárgyalásá­
nak tartama alatt az üléseket egy órával 
meghosszabbítja.

Ezzel az ülés véget ért.

A függetlenségi párt érte­
kezlete.

Budapest, jul. 13. A függetlenségi 
párt ma este fél hatkor Kossuth Ferencz 
elnöklete alatt értekezletet tartott, amely 
csak késő éjjel ért véget. Az értekezleten 
a költségvetést tárgyalták.

Hoitsy Pál előadó ismertette a költ­
ségvetést és hangsúlyozta, hogy az a kor­
mány programmjával csak részben volt 
összhangba hozható.

A költségvetést általánosságban vita 
nélkül elfogadták.

Ezután az egyes minisztériumok

„A TENGERPART" TARCZÁJA
A szürke kimono.

Irta : M. S. Downing.
A stúdióban az egyetlen cziíra és feltűnő 

dolog egy szürke kimono volt. Flower Justin 
nem szerette az olcsó díszeket s ezt a japán 
öltözéket barátja, — annak idején meczenasa
— Merthmont Miles hozta neki egy utazásá­
ból. A kimono diszkréten szürke alapján pom­
pásan hímzett rózsaszín mandulavirágok ékes­
kedtek.

— Egyik képeden fel keli ezt használnom
— szólt Miles festő barátjához.

— Ha lenne, aki magára öltse, — felelt 
Justin. — De Londonban bajos japán höl­
gy ecskét találni.

Miles nevetve intett fejével s mivel a vá­
rosban dolga volt, kiment s Piccadilly felé 
vette útját. Az egyik sikátoron csaknem ösz- 
szeütközött valakivel. Egy fia'a! leány vo:t, 
mongol tipusu arczczal, sötét hajai és kes­
keny fekete szemekkel. íme, a véletlen megta­
láltatta vele a kimono modeijét !

A leány annyira lehajtotta a fejét, hogy 
Miles tisztában volt vele : keres valamit.

— Mit vesztett el ? — kérdezte udvaria­
san.

— Köszönöm, — volt a válasz, kissé ide- 
genszerii kiejtéssel, — a lótuszvirágom ve­
szett el az üveg amulettel. Az előbb, mikor 
erre jöttem, még megvolt,

Keresgélni kezdtek a földön. Miles volt a 
szerencsésebb.

— Köszönöm, óh, nagyon köszönöm ön­
nek I — szólt a leány, — és boldog lennék, 
ha bebizonyíthatnám hálámat.

E perczben esni kezdett az eső. Miles tel­
ajánlotta esernyőjét.

— Nem bánom, ha az omnibusz-megállóig 
elkísér, — mondotta a leány.

De Milesnek jobb gondolata támadt : meg­
hívta a gyermekleányt uzsonnára, egy ezuk- 
rászdába.

— Annyira járatlan vagyok ennek az or- 
, szágnak a szokásaiban, — kezdte a leány, 

mikor leültek, — mint látja, japán vagyok.
I Azaz, anyám japán nő volt s én ott születtem.
: Atyám angol, de születésem előtt meghalt 
i mellbetegségben. Ezért anyám Sayanara-nak 
: nevezett, a mi annyit jelent, mint : Isten ve- 
J led !

— Régen van Angliában ?
— Két éve. Anyám halálos ágyán azt ki- 

' vánta, hogy apám hazájában éljek. Kézimun- 
; kám után csinos keresményem van. Himzőnő 

vagyok.
— Én is jártam Japánban s hoztam on- 

; nun egy gyönyörű kimonót. Fő vágyam len- 
i ne, ha festő barátom ezt valakin megörökit- 
1 hetné. De eddig . . .

— Akarja, hogy üljek hozzá ? — szólt
közbe a leány. — De csak vasárnapokon 
étek rá.

— Nem baj. — Egy kártyát adott neki. 
— Talán jövő vasárnap eljön a stúdióba s

megnézi a kimonót. Szabad kérdeznem, milyen 
név alatt tudakozódhatom utána ?

— Brown Saya, Bond-Street 15. —
válaszolt a leány s aztán elbúcsúztak egy­
mástól.

A »Tanulmány egy szürke kimonóról« 
czimii kép nagy sikert aratott. Saya egyre 
csak járt a két félti stúdiójába. Különös érzel­
mek fűzték egymáshoz ezt a három embert. 
Miles szívesen, Justin kelletlenül s Saya öntu­
datlanul esett áldozatul az egvüttlét charme- 
jának.

Egy délután Miles észrevétlenül lépett a 
stúdióba. Justin és Saya háttal álltak felé.

— Megígéri, hogy nem szól felöli senki­
nek ? — kérdezte a Justin hangja.

Meg, ha úgy kívánja, — felelt Saya.
Miles elsáppadt. Kis ideig ott maradt a 

háttérben, aztán úgy tett, mintha csak éppen 
most lépett volna be.

— A Japánban töltött két tavaszom el- 
rontottta rám nézve a londoni tavaszt, — 
mondta, — Saya, visszautazom Japánba.

A leány átszellemült arczczal nézett rá, 
majd sóhajtott s kitekintett az ablakon.

— Mire gondol, Saya ? — kérdezte Mi- 
les.

— A mandulavirágokra gondoltam. Azok 
most nyílnak nálunk . , .

— Szeretné látni a virágzó Iákat ?
— Oh, igen ! —T Összekulcsolta a kezét, 

majd hirtelen hozzátette : — De most már 
mindig látni fogom azokat. Justin nek em 
adta a mandulavirágos kimonót. Ó jó.

#



A TENGERPART

költségvetéséi kerültek sorra és az érte- j fogadták a grófot, akit az ablakokból virág- 
kczlet az összes tárczák költségvetéseit; zápor köszöntött. A kör helyiségében Gál

1906. Julius 14,

János, a kör elnöke lelkes beszédet intézett 
hozzá, megköszönve látogatását. Nákó gróf 
az üdvözlésre válaszolva, biztosította a veze­
tőséget jóakaratáról és érdeklődött a kör 
ügyei iránt. Majd végigment a helyiségeken. 
Búcsúzóul ivott a kör borral telt tulipános 
serlegéből és a jelenlevő körtagok zugó éljen­
zése közben elhagyta a helyiséget. Innen a 
Mav. Altiszti Kórbe hajtatott, ahol a kör vá­
lasztmánya élén Kovács György elnök fogadta

elfogadta
A kereskedelmi tárcz.i költségvetésé­

nek tárgyalásánál Kossuth Ferencz keres­
kedelemügyi miniszter kijelentette, hogy 
ez alkalommal nem ad programmed. A 
legnagyobb erővel törekszik az ország 
iparának erősítésére és függetlenitésére.
Ugyanez a czélja a kereskedelemmel is.
Nagy gondot fordít a fontos szocziálpo- 
litikai kérdések megoldására. Erős mun­
kával iparkodik Magyarország közgazda- ! a kormányzót és szop beszédben üdvözölte a 
sagat erősítem és függetleníteni. _ | kör nevében. Nákó gróf megköszönve a fo-

,. ' tarcza költségvetésének gadtatását, megtekintette a kör helyiségeit,
tárgyalásánál Wehrlt Sándor miniszter- Ezután buc-ut vett a fogadására egybegyül- 
einok az adók szervezéséről és a sókér- lektől és visszahajtatott a kormányzói palo- 
desrol nyilatkozott cs kijelentette, hogy ! iába.
remui, hog) az egyenes adók reformjával ; — A haditengerészet parancanoká-
mar az oszszcl foglalkozható. nak hajója. A .Lacroma. had,hajót tegnap

y, , bocsátották Pólában a haditengerészet pa­
si áflkájaráa. ' rancsnokának, Moutecuccoli gróf tengernagynak

Debrccaen, julius 13. Nádudvar ha- rendelkezesére. A »Lacroma« parancsnokává 
tálában ma reggel óriási sáskahad vonult Lanjus Ágoston gróf .'regattakapitányt nevez 
végig, amely 4500 holdnyi területen a le- tek ki 
aratott búzát es rozsot s a 
nyékét teljesen elpusztította.

Lipót fregattakapi-

Automobilon a halálba
London, julius 13. London közelé­

ben egyr automobil-omnibusz teljes erővel 
nekiment egy fának. A kocsi rommá zú­
zódott. Nyolcz utas szörnyethalt és többen 
halálosan megsebesüllek.

K ÜLŐN FÍl LE.

káló, parancsnoka Sellner 
tány.

A harmadik hajóhadosztály parancsnoka 
Ziegler Lucian ellentengernagy, hajói : A) czir- 
kálók : »Sanct Georg», pánezélos czirkáló, pa_ 
rancsnoka Bookman lovag sorhajókapitány • 
Kar! v;.„( pánezélos czirkáló, parancsnoka 

l’ebal sorhajókapitány; «Elisabeth», II. osztályú 
czirkáló, parancsnoka Chmelarz fregattakapi- 
tány. B) Torpedó osztály : «Szigetvár», [[ 
osztályú czirkáló, parancsnok Schwarz József 
lovag, fregattakapitány ; «Trabant», parancs­
nok Jantti korvettakapitány ; «Komet», pa. 
rancsnoka Ke.l korvettakapitány; «Huszár» 
parancsnoka Raisp korvettakapitány.

Az «Erzherzog Karl» te'jesen fel lesz sze­
relve, a többi hajók pedig csak részben. Az 
«Elisabeth» hajóra szállanak augusztus hó 
lö-én a hanitengerészeti akadémia másod- és 
harmadéves növendékei.

— A franczia nemzeti ünnep. A
holnapi franczia nemzeti ünnep alkalmából az 
itteni franczia konzul délelőtt 11 órától 12 
óráig hivatalos helyiségében fogadja a Fiúmé­
ban lakó franczia alattvalókat.

1 ' — üj honpolgár. Pctricchi János sza­
bómester tegnap délelőtt tette le az állam- 
polgári esküt Vio Ferencz dr. polgármester ke­
zébe.

— Az Adria Szterónyi-alapitványa
Az Adria tengerhajózási társaság újabban egy

’ jjótékonyczélu alapítványt létesített. Sztcrerényi

kapásnövé- 1 — A hajóhad Fiúméban Augusztus
középén érkezik kikötőnkbe — mint már je­
lentettük a[hajódhad Jedtna Lipót lovag el­
lentengernagy parancsnoksága alatt. Az első 
hajóhadosztály parancsnoka Jedina Lipót lovag
ellentengernagy, vezérkari főnöke Fiedler Fal W,V YY " 7 7r"Lfregattakapitány. ; József kereskedelemügyi miniszteri államtitkár

". . I ^^y^nis, aki an.iak idején az Adna hajóstár-
' elso hajohadosztály hajói : «Habsburg» saságnak igazgatósági tagja volt, a hajóstár- 

(zászlóshajó), parancsnoka JKunsti sorhajóka-! saSí*gnáI levő 2000 koronányi járandóságát 
pitány ; «Árpád», parancsnoka Baselli báró nem égadta el és akként r.ndclkezett vele, 
sorhajókapitány ; .Babenberg., parancsnok. ££££

inzenberger sorh.jok.pitiny ; .Erzherzog sere használja lel. Az A,ina ilij létesilekt "c 
, Kari», parancsnoka Schwarz Konstantin lovag nemesczélu alapítvány a «Szterényi-alapitvánv»

— A kormányzó látogatásai. Nákó sorhajókapitány; «Zenta», III. osztályú czirkáló, ;nevel foßja viselni.
Sándor gróf kormányzó ma délelőtt 10 óra- parancsnoka Kastner fregattakapitány. I .— A Fiumei Atlétikai Klub köz
kor Wickenburg István gróf miniszteri taná-1 A második hajóhadosztály parancsnoka Syülése. A Fiumei Atlétikai Klub e hó 18- 
csos látogatásai fogadta. Tizenegy és fél óra- Haus Antal ellentengernagy - hajói : «Monarch» sz®'dan cste 8 és KI órakor rendkívüli
kor hegedűs Valér miniszteri segédfegalmazó parancsnoka Lanjus sorhajókapitány ; «\Vien»i ■ „°_z®yu.L,bt. ,.tart ...az Luropa-kavehazban. A
kiscictében a Fiumei Magyar Körben je'ent 
meg a kormányzó. Itt a bejáratnál Läget Fri- 
gyes, a kör alelnöke és Szántó Jenő háznagy

Késő ősz volt, mikor Miles visszatért. 
Azért jött vissza, mer! Justin hazahívta eskü­
vőjére ; Miss Miriam Dubbs-al váltott jegyet, 
Dubbs William amerikai milliomos leányává!,' 
a ki a szürke kimonós képet megvásárolta. ;

E házasság hire nagyon meglepte a magá­
nyos vándort. Mikor Justinna! találkozott, cTső 
kérdésé Saya-t illette.

Egy örökkévalóság óta nem hallottam 
róla, — felelt Justin. — Egy napon Myrtam 
itt találta s ráismert benne ruhája hímzőnőjére. 
Abban a véleményben volt, hogy a modeli- 
mesterség nem ler ossse a tisztességes kere­
settel. Így aztán . . .

— Aztán ?

parancsnoka Obermüller fregattakapitány: 
«Budapest», paranssnoka Kirchmayer lovag 
fregattakapitány; «Asperh», III. osztályú czir-

— Saya ! Miért nem tudósított ? Miért 
nem irta meg, hegy bajban van? Ruhája ko­
pott. Ön nélkülözött! — szólt, mikor kezeben 
tarthatta kicsi kezét.

— Nem volt mit mondani,— felelt a leány, 
— Justinnak jogában állott elkergetni. A 
kimonól csak ma adtam el. Úgy szeret­
tem az.t í Mindig arra emlékeztetett, hogy

Tudom, szólt közbe Miles szomo­
rúan. — Megértettem önt már akkor s most 
sem kérdek mást, csak azt : megengedi-e, 
hogy en gondoskodjam ezentúl magáról? Ne 
ijedjen meg, csak testvére akarok lenni. j

Justin is gondoskodni akart rólam egy­
kor, — válaszolt a leány. — De azt kívánta,

lenül - megmondtam neki, "hogy jobb? ha'el-j Kegy ^ " °C h,SZe" m°Sl már ugyis '
- W SS lift , !hogy ne szóljak ró,a senkinek. En nem 

Aztán, foly.atta Justin kényelmét-1 gadtam el . . . De hiszen most má,
marad.

— Még mindig ott lakik, ahol eddig ?
— Ne . . ein. Írtam neki, de a level fel­

bontatlanul jött vissza. Később megtudtam, 
hogy Myriam szólt a leány munkaadójának s az 
tettieg bantaimazta. Kellemetlen históri a 

Miles keményen ránézett.
Mi volt abban a levélben, amit Írtál 5 

— herdezte.
— Pénz.
Miles összeszoritotta öklét.
— le. . .te — barom! — mondta s 

kifordult a szobából.

. .,Ve*Ke *]0S5zas keresés után nyomába 
aKadt, Sapadt volt es sovány s szemeit sötét
karikák öveztek.

Saya! Hát ne legyen testvétem! 
gyen az én szeretett hitvesem.

A leány átszellemült arczczal telein 
tett rá.

rendkívüli közgyűlés napirendje a következő 
1. Alapszabálymódositások előterjesztése ; 2.
Elnökválasztás ; 3. A választmány kiegészíté­
se ; 4. Esetleges indítványok.

Varieté-előadások aFenice-szin- 
körben. Julius hó 16-ától 31-étg a Fenice- 
szinkörben az «Atraction Compagnie» fog ven- 
dvgszerepe'ni, amelynek személyzete Amerika 
es Anglia legügyesebb artistáiból van ö-sze- 
' aiogatva. Julius 22-én és 29-én délelőtt gyer­
mekelőadást rendez az igazgatóság.
_. — Külön hajójárat Abbáziából
x íumeba A Magyar horvát tengerhajózási 
társaság e hó 14-étől kezdve minden szomba­
ton este 11 órakor indítja az utolsó hajóját 
Abbáziából Fiúméba. A többi napokon az 
eddigi esti 10 órai járat változatlan marad.

i Tengeri kirándulás a buccarii
búcsúra. A Magyar-horvát hajóstársaság e 
hó 15-én a Buccariban tartandó Szent Mar- 
git-napi búcsú alkalmából tengeri kirándulást 
rendez. Az »Abbázia« gőzös Fiúméból dél­

előtt 10 és d. u. 2 es
Le-. fiba, érintve Portorét

I udja-e, miért szerettem úgy azt a ki 
monót ? — kérdezte csaknem suttogva.

Mett Justin . . . — da a leány szá 
jara tette a kezét.

— Nem. Azért, mert valamikor — a 
gae volt

A férfi heves mozdulattal 
hoz

Saya! — szólt rekedten, 
az enyém vagy örökre !

fel órakor indul Bucca-
• -........ és Urinjt. Visszatérés

Buccanból d. u. 1 és este 7 órakor. A »Croa­
tia« gőzös közvetlenül délután 3 órakor indul 
onnan vissza Fiúméba. Menctár oda és vissza 
bármelyik gőzösön 80 fillér személyenkint.

— Tengeralatti naszádzuzó. Lon­
donból je'enlik : A haditengerészet terén a 
legújabb dolog a tengeralatti naszádzuzó,

I amely a Pitsburgban alkamazott Nixton mér- 
ma-. nőknek a tanulmánya. A föltaláló hir szerint 

! minden országban szabadalmaztatni fogia a
ölelte magá-'jármüvet, amelynek részleteit szigorúan titok- 

i ban tartják. Annyi azonban ismeretes, hogy a 
— Te pedig naszád terjedelme nagyon csekély, úgy, hogy 

ja hadihajó fedélzetén magukkal vihetik. A 
sebessége állítólag huszonegy tengeri mér­
föld.
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— A Fiumei Atlétikai Klub nem­

zetközi uazóveraenye iránt, amelyet au­
gusztus 5-én tartanak meg, már előre nagy 
érdeklődés mutatkozik. Az uszóverseny szín­
helye a cantridai Mittcl-téle fürdő lesz, Vdczy 
Imre, a budapesti Feren ez városi Tornaklub 
iagjai a hires mel'uszó-bajnok, aki a múlt év­
ben Abbáziában Németország leghíresebb mcll- 
uszóját, Schwarz Brúnót leverte, biztos részt­
vevő a versenyen.

— Hajók forgalma
hűméi kikötőbe érkeztek : a «Jason» osztrák 
gőzös Iriesztből és az «Erbs» angol gőzös 
Hullból. — Elindult az «Arta» német gőzös 
Bremerhavenba.

— Kirándulások a tengeren. A
Magyar-horvát tengeri gőzhajózási társaság 
július 15-én, vasárnap a következő tengeri 
kirándulásokat rendezi :

lkába és Lovrandba a Sava gő­
zössel délután 3 órakor, érintve oda- __i ■ ~—*“*
menet Voloszkát és Abbáziát. Visszatérés lka- f.01, ^nu>,úvtcs detektív ma délelőtt 
ból este 7-15 órakor, érintve Abbáziát. Menctár .,lctartoztatta a szabad kikötőben Kalmár 
oda és vissza 80 fillér. István, bibmagredai illetőségű 20 éves kőmű­

vest, aki a punto francóban csavargóit és 
nem tudta magát igazolni. Ezenkívül beval­
lotta, hogy útlevél nélkül akart a legközelebbi

— Elgázolta a vonat A zagtáb-va- 
rasdi vonalon a napokban borzalmas szeren­
csétlenség áldozata lett egy utas. Devcsics Jó 
zsef varasdi lakos Zágrábból volt hazautazó­
ban. A varasd-tepliczi állomáson az utasok 
egész raja várakozott a vonatra ; Devcsics & 
beszállásnál egy hölgynek kezét nyújtotta 
hogy segítsen neki beszállani. Ebban a pilla­
natban lökést kapott a vonat és Devcsics a 
kerekek alá bukott, amelyek agyongázolták.

UJ tengeri hajók Londonból jelen- 
Tegnap és ma a L' ' ' * ribune» new-yorki jelentése szerint
- ----- -- ^ouce Isma liverpooli hajótulajdonos, aki

odaérkezett, kijelentette, hogy az International 
Mercantile Marine Company a jövő három év 
folyamán az Atlanti-óczeánon hat njonnan épí­
tendő személyszállító hajót szándékozik forga­
lomba helyezni. Az építendő hajók nagysága I
és szerkezete 
annyi, hogy

! felszerelve.
Útlevél

meg
hajók

nincs
nem

elhatározva, csak 
lesznek turbinával

nélkül akart

Abbáziába a Lovrana és Stefánia hajókkal 
felváltva d. e. 7, 8, 9, 10, 11 és déli 12 óra­
kor, valamint délután 2, 3, 4, 5, 6 7 és 8'
órakor. Az utolsó hajó Abbáziából este 10 
orakoi indul. Menetár oda és vissza 1 korona 
20 fillér személyenként.

/ortoréba ás Buccariba az Abbázia gőzössel 
két kirándulás és pedig d. e. 10 órakor és 
délután 3 órakor, érintve menet és eset­
leg jövet is Úrinj kikötőjét. Indulás Buccariból 
vissza d. u. 1 órakor es este 7 órakor.
Menemr oda es vissza személyenként 80 
fillér.

Czit kt'cnnzába es A oviba a Tátra gőzös­
sel. Indulás Fiúméból délután 3 órakor. Visz- 
szajövet Nórából este « es Czirkveniczábói 
este 8 30 ólakor. Menetár oda és vissza 1 1
koiona. i j

Azok a kirándulók, akik hosszabb idei-* , T A, szabad tengeri hajózás segé- 
akarnak Czirkveniczabari maradni, a visszatérésre _?ZÖSer°*' ,szo10. 1893 : XXII. törvényezikk, 1

Gunard-gőzÖssel Amerikába utazni, amit az is | 
bizonyít, hogy megmotozásakor 360 korona ‘ 
készpénzt találtak nála. A rendőrségi kihágás! 
bnoság csavargásért 2 napi elzárásra és 20 
korona pénzbüntetésre Ítélte el.

— Czirkveniczába menó’k figyel­
mébe. Ajánljuk a tengeri fürdőinket látogató I 
magyar közönségnek Valják Gabor »Crkvcnica« ' 
vendéglőjét Czirkveniczában. Magyar 
I ensio lakás nélkül 3—5 koronáig.

KÖZGAZDASÁG.

Mészáros és hentes üzlet.
Baccarcich Károly

Plazza déllé Erbe 4. sz. fi városi torony alatt.
Fisztelettel tudatom igen tisztelt vevőim­

mel és a n. é. közönséggel, hogy a minden 
Kcn\ elemmel berendezett és a modern követel­
ményeknek minden tekintetben megfelelő

mészáros és hentes üzletemet
a városi torony alatt lévő, Piazza déllé Erbe 
4. számú saját házamba tettem át.

A mészárszékhez berendezett hentes- 
műhelyben mindennemű hentes árut a legjobb 

kivándo- m'nösógben készítek. Üzletemben kapható nyers 
*" 10 óra- ,vs sonka, továbbá mindenféle hurkanemü, 

úgy nagyban mint kicsinyben és mindig friss 
állapotban.

Friss dlsznóhus mindennap kapható.

Mcd. Univ.

Dr. Kriékovió Vladimír
fog- és szájorvos

a Via <lt‘l Porto 1. sz. I. emeleten

3 jogorvosi műtermet nyitott, js
Rendel: délelőtt 8-12 és délután 2 6 óráig.

Speczialista szájpadlás nélküli fogak, 
arany fogkoronák készítésében, valamint email 

fogtömésekben.

konyha.

on-a Sokol gőzöst is fölhasználhatják, amely 
nét 8 és lel órakor indul.

Lovranából Bukkariba a Cirkvenicza gő­
zössel. Érintve Abbáziát, lkát és Voloscát. A 
hajó Lovranából 2 órakor, lkából 2 óra 15 
perczkoi, Abbáziából 2 óra 45 perczkor és 
Voloscából 3 órakor indul. Visszatérés Buk- 
káriból este 6 és fél órakor. Menetár oda és 
vissza személyenkint 2 korona.

Boviból Bukkariba a Libur-.ta gőzössel 
érintve Seice, Czirkvcniczaé s Bortoré kikötőjét. 
Indulás Noviból 1 és fél órakor, Cirkv encaból 
2 óra 15 perczkor és Portoréból 3 órakor. 
\ isszatérés Bukkariból este / óra 1 o perczkor. 
Menetár Noviból Bukkariba 80 fillér, Seicebőí 
es Czirkveniczábói 60 
fillér személyenkint.

— Szlovén ügyvédek a szlovén 
nyelvért A trieszti szlovén nemzetiségi 
ügyvédek beadványt intézlek a büntető tör­
vényszék elnökségéhez, amelyben kijelentik, 
hogy a jövőben mindazon ügyeknél, amelyek­
ben sz.nvcn íe.ek vannak érdekelve, kizárólag 
a szlovén nyelv használatára fognak szorít­
kozni. Ezenkívül azt követelik, hogy a jegy­
zőkönyv fölvétele és azt Ítélethozatal ugyan­
csak szlovén nyelven történjék.

— Halálos kocsikázás Szörnyű ki­
menetelű szerencsétlenség történt tegnapelőtt 
Sankt-Moritzon. Estefelé egy öt tagból álló 
hölgytársaság Malojába kocsizott ki. A höl­
gyek között volt Wolf Alice is, a kismartoni 
és fiumei Wolf Lipót es fiai bornagykereskedő j 
ezég főnökének 26 esztendős leánya. Malojá- 
ról visszatérőben a lovak megbokrosodtak s a ! 
kocsit a Zilzi tóba bontották. A társaság négy 
tagja kisebb sérülésekkel menekült meg a ka­
tasztrófától, de Wol} Alice halálát lelte.

7- A munka áldozata Ma reggel 9 
óra 30 perczkor az igazságügyi palota építé­
sénél ujubb szerencsétlenség történt. Mi etich 
•erencz 19 éves munkás egy állványon levő 
adat akart kiüríteni ; de oly ügyetlenül, hogy 
az magúval rántotta. Súlyos belső sérüléseivel 
a Kórházba szállítottak, ahol rövid szenvedés 
Után fel egy orakor meghalt.

mely a tengeri szabad hajózást Uzö magyar • 
kereskedelmi hajóknak állami segítésben és 
kedvezésben való részesítéséről szól " már credeti 
1903-ban lejárt s azóta ennek a törvénynek nökbcn> 
hiányos intézkedéseit évről-évre történő meg- ! _
;:r'í!,,tasa tl'|a-n fliíalrnazzi'k, minek kő- Fe/ső-Aíagyarországi hegvi /uh ‘ « legnagyobb turó//ár . Sagy-Sztabos

(Gömör m )

Csemege juhtúrót
minőségben, 5 kilóg rummos bödii- 
bérmentoe .5 korona 90 fillérért 

szállít a

bizonytalanságnak vannak kitéve. Ez tnonáliá- 
nak végét vetendő, a kereskedelmi miniszter 
új törvényjavaslatot készíttetett, melynek meg­
vitatására július 18 án szakért-kez/et lesz a 
kereskedelmi minisztériumban.

• w - A ®taKyar Tengerentúli Forral 
mi Részvénytársaság legközelebb fogja

—, ---------  első nagyszabású vállalkozását megindítani és i
fillér és Portoréból 50 Sanghaiban, valamint Hiogo-Kobéb.-n nyitandó 

sajat telepeinek megalapítása czéljából két j 
megbízottját Kínába és Japánba kiküldeni. A ' 
társaságot két keletázsiai saját telepének meg-! 
a.apitasanál az a meggyőződés vezette, hogy 
egv újonnan alakult tengerentúli kiviteli válal- 
kozas eredményes fejlődése csak úgy várható, ; 
h\ az árui; forgalomképességét csökkentő ten-1

ELSŐ ÉS EGYEDÜLI

Magyar vendéglő
FIUME, Ríva Szápáry, az Adria palota mellett.

villásreggeli
?

gerenuili vagy benszülött, nem mindig meg-; iriajAL 
bízható közvetítő kereskedőktől magát teljesen ,^laaolt 
független ti es ekképpen a versenynyel szem­
ben az árak tekintetében biztos előnyt szerez 
A társaság a szóban levő vállalkozást, mely 
több, mint kétszáz, főleg magyar összekötteté­
sen alapul, minden Ízben a külföldi üzletvi­
szonyok követelményeihez alkalmazkodva szer- 
\ ez te. Az^ erre való előmunkálatok immár 
anny ira előrehaladtak, hogy a társaság meg­
bízottai, Molnár B .-Ia cs Schranzhofer Fide már 
e hó folyamán útra kelnek Sanghajba, illetőleg 
Hiogo-Kobéba.

A szerkesztősbe és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

Főszerkesztő:
Szomerjai Kovács Zoltán. 

Felelős szerkesztő:
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
«Unió» könyvnyomdái miiintézet.

Kitűnő
Étkezhetni minden időben I 
Eredeti magyar borok J 

Kőbányai polgári sör
csinosan bútorozott szobák 

tengeri kilátással. 
Kizárólag magyar konyha. =

Tisztelettel
ZEÜXtll. Fái

vendéglős

Első fiumei magyar
szobafestő és fénymázoló.

Vállal minden c szakmába vágó 
munkát a legjulányosabb árak mellett 
Szigorú pontosság és kiváló szakértelem 

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignácz
Corsia Deák 31. sz., IV. em.

■ Tmn ■ m '. a)
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CÄNTRIDÄ
NAGY TENGERI FÜRDŐ.

DendAglő árnyékos kertben. — Csinosan bútorozol! 
vendégszobák. — Dillamos uilágitás. — Diz a fiumei 
uizvezetékből. — Kitűnő konyha és finom italok. 
— Diszterem ünnepélyek és bankettek részére.

Minden vasár- és ünnepnap katonazenekar hangversenyez.
Villamossal a várostól negyedórányi távolság. Minden 
villamosnak (isszekóttetése van a fürdő omnibuszához.

Fürdő- é* menetjegyek:
A árosból oda és tiim IMcvel együtt feliotteM 70 SÍI.

. „ , „ , . gyermetceínek 50,
Giarl. Püblicotól cda és risssa IMEvel együtt felBöttetneic 60 „

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . gyermekeknek 4D „
10 drb bérletjegy:

A városból oda és mssia IMével telBóttebeí 6.—kor.
, , „ » - „ gyermekeknek 4.40 „

GintPüblícotol „ „ „ „ felnőtteknek 5- ,
» » „ „ „ „ gyermekeknek 3- „

W Jegyek a villamosvasút kalauzainál kaphatók. "*■

!! legújabb újdonságok!!
Szalonszőnyegek, szőnyegek háló- és ebédlő-

sxolu'tk számára, csipke- és szüvetriiggönyök, p ré-
mok, asztal- és ágyterltő garnitúrák

nagy választékban és közismert olcsó árakban
ebedül WEISS M. czégnél kaphatók.

FIUME, Corso II. — TRIESZT, Corso 9.

eeseeeeeeeseeeees’
Fiumei első magyar rizshántoló- és rizs- j 

keményítőgyár részMársaság

A legmodernebb kézműáruk, férfi- és női ruhaszövetek, selyem, 
bársony, bútorszövet, kész fehérnemű, keztyük, csipkeáruk, 
szőnyegek, nyakravalók és mindennemű dísztárgyak eladása. 
S8tT Szabott árak! Szabott árak!
menyasszonyi kelengyék a legolcsóbb árban szállíttatnak.

FIUME.
VÉDJEGY.

Könyvnyomdái
müintézet

Tipográfia
aríistica

Különlegesség
fénykerciényitő

táblácskákban.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

neeessseeessseeee

7*;

„-A.c3.ria,“ palota,, palazzo ,,-A.cLria,“.
-------------TELEFON 224.------------------

Használt és uj

Zsákok raktára.
4 á á ái 4 4

^ & ~ -v'- ■t-’h $/)
4> 4> 4>

<4 <4

I <4 <4 f4 4> 4 4 c4
I f4 tin f4 4 4 4

4 4 4>

Bel- és külföldi gyártmányú uj- és használt 
-■ zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Örményi-tér 6. sz. Stcinmann-féle ház.

.Telefon 223. sz

av szállít
minden a nyomdászathit vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

im~ ESEGUISCE -wji
pro B tainente con eonoscenza del ramo cd 
al pin lmon mereato ogni lavoro tipo- 

litografico.

4 4

^ ^ ^ t? W~W
' ^ ’if ^' «$>

^ ^ ^ ^ ^ ^
^ ^

//De la Viliézz

Szálloda, Kávéház és Étterem, 1 f I
^ Az átutazó ^

és a helybeli magyarság 
találkozó helye, f

i\ V. E. <& A. de ROSSI
P Piazza déllé Erbe 7. (Óváros.) $

= fényesen berendezett szobák. =
=o=>

W Külön nagy étterem, -»e
c=o=>

Kditxliaő ételelc és italod.

m (Óváros.)
*9 ;: TöToloször l<zlt-ü.ntetett czipórsűstdzsu

Saját készítésű legkitűnőbb

£.

férfi-, női-, és gyermek czipők 0
S
Cö
N

CD
Számos látogatást kér

Szentgyörgyi Ferencz,
a »De la Vilié« szálló, kávéház és élterem 

tulajdonosa. J
Nyomatott az «Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, RivaSzápáry).

9

,9

N minden árban.
CD Mérték szerinti megrendelések kifogástalanul 

I eszközöltetnek.

1


